
Επιτρέψτε μου να επιστήσω την προσοχή σας σε ζητήματα που αφορούν την 

Περιφέρεια Καναδά. 

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΟΜΟΓΕΝΩΝ  

1)  Όπως γνωρίζετε οι περισσότεροι απόδημοι Έλληνες του Καναδά διατηρούν στενές 

σχέσεις με την πατρίδα και λίγο πολύ όλοι έχουμε ή αποκτούμε μετά τον θάνατο των 

πλησιεστέρων συγγενών μας  περιουσιακά στοιχεία στην Ελλάδα. Πολύ λίγοι όμως γνωρίζουν 

τις υποχρεώσεις τους απέναντι στην Ελληνική πολιτεία σε ότι  αφορά την εγγραφή των τίτλων 

ιδιοκτησίας τους καθώς και τις φορολογικές, κτηματογραφικές και δημοτολογικές δηλώσεις 

που απαιτούνται για την τακτοποίηση των περιουσιακών στοιχείων τους.  Οι υποθέσεις αυτές 

θεωρούνται ιδιωτικές από τα  Προξενεία, τα οποία πέρα από την σύνταξη κάποιας 

συμβολαιογραφικής πράξης, αδυνατούν να κατατοπίσουν ή να εξυπηρετήσουν τους ομογενείς 

σχετικά με τις κτηματολογικές υποθέσεις τους.  Αναφέρομαι στην υποβολή φορολογικών 

δηλώσεων και έκδοση Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) και στην υποβολή δήλωσης 

Εθνικού Κτηματολογίου. Επίσης δεν γνωρίζουν τις ευεργετικές διατάξεις του νόμου για τους 

απόδημους, όπως φορολογικές απαλλαγές όταν πρόκειται για επαναπατρισμό, για προσωρινή 

εισαγωγή και χρήση Ι.Χ, για πρώτη κατοικία και για άλλες δασμολογικές απαλλαγές. 

Προτείνουμε την επάνδρωση των Προξενικών αρχών μας με ειδικευμένο 

προσωπικό που θα είναι σε θέση να ενημερώνει επαρκώς και να διαθέτει σχετικό 

πληροφοριακό υλικό.  Είναι επιτακτική ανάγκη να συγκροτηθεί ένα κλιμάκιο από 

ειδικούς του Υπουργείου Οικονομικών και του Οργανισμού Χαρτογραφήσεων και 

Εθνικού Κτηματολογίου που θα επισκεφθεί την Περιφέρειά μας και θα ενημερώσει τους 

πολίτες για όλο το φάσμα των φορολογικών και κτηματολογικών υποχρεώσεων. 

 



ΙΑΤΡΟ-ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩN ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 
2) Για τους Έλληνες ομογενείς συνταξιούχους εξωτερικού, χωρίς ασφαλιστική κάλυψη 

στην Ελλάδα, οι οποίοι αποτελούν και την πλειοψηφία των συνταξιούχων, καθίσταται αδύνατη 

η παραμονή τους στην Ελλάδα άνω των έξι (6) μηνών, αφού δεν δικαιούνται  δωρεάν ιατρική 

περίθαλψη σε περίπτωση ασθενείας τους.  θα πρέπει λοιπόν να γίνει κάποια μέριμνα, για όσους 

εξ’ αυτών επιθυμούν να επισκέπτονται συχνότερα την Πατρίδα και να μένουν μεγαλύτερα 

χρονικά διαστήματα.  

Εφόσον είναι δημοτολογικά τακτοποιημένοι και φορολογούμενοι στην Ελλάδα, 

προτείνουμε όπως η Ελληνική Πολιτεία εξετάσει την δυνατότητα ατελούς ή κρατικά 

επιχορηγούμενης ιατρικής/νοσοκομειακής περίθαλψης των Ελλήνων συνταξιούχων του 

εξωτερικού κατά την διάρκεια της παραμονής στην Ελλάδα. 

ΕΠΙΣΠΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ  

3) Αναφορικά με όσους αιτούνται τη συνταξιοδότησή τους από Ασφαλιστικό Ταμείο στην 

Ελλάδα (όπως ΙΚΑ και ΟΓΑ) παρατηρείται το απογοητευτικό γεγονός ότι η διαδικασία είναι 

χρονοβόρα και τα δικαιολογητικά που απαιτούνται πολλά.  

Εισηγούμαστε να υπάρξει απλοποίηση των διαδικασιών που απαιτούνται, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για ιδιαίτερα ευαίσθητες ηλικίες.  Πάντα μιλάμε για 

ανθρώπους που έχουν  δώσει τόσα πολλά και το μόνο που επιθυμούν είναι μια επιπρόσθετη 

οικονομική βοήθεια και ασφαλιστική κάλυψη, εφόσον βέβαια το δικαιούνται.  

 


